
REFERAT AF LS-MØDE D. 27. FEBRUAR 2024 

 

Tidspunkt: 17:00-19:45  Sted: Blegdamsvej 

Lokale: Neutralitet 

Til stede: Jonas, Daniel, Benedikte, Charlotte, Sara, Matilde, Oliver, Stefan, Sille, Lisa, Klaus, Line, 
Geske, Louise D. (pkt. 2) og Amalie (referent) 

        

1. Godkendelse af dagsorden     

 

Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger. 

 

2. Modeller for indmeldelsesflow v. Louise fra sekretariatet   

 

Jonas indledte punktet med at fortælle, at modellen for ferielejre er blevet behandlet og 

godkendt af Ferielejrstyrelsen.  

Landsstyrelsen drøftede fordelene og ulemperne ved at have en prøveperiode, inden der stilles 

krav om medlemskab. Det blev klart, at ulemperne ved en prøveperiode overstiger fordelene.  

Der var derfor opbakning til, at vi ikke indfører en prøveperiode.  

Landsstyrelsen godkendte modellerne for indmeldelsesflow, men bad om at få tydeliggjort, at 

der screenes for medlemskab på årsmøderne. De eksterne modeller skal simplificeres – bl.a. 

ved at undgå forkortelser, og det skal være mere tydeligt for aktivitetslederne, hvad de skal 

gøre.  

 

3. Ledelsesinformation   

a. Projektstatus  

 

Klaus fortalte, at det går rigtig godt med vores projekter. Der er tre røde punkter i oversigten, 

som vi er i gang med at håndtere.  

Vi har netop modtaget en stor bevilling fra Novo Nordisk Fonden, som vil støtte ferielejrene de 

næste 5 år.  

Landsstyrelsen havde derefter en række spørgsmål til oversigten, bl.a. var der flere spørgsmål 

til, hvordan vi kan sikre fondsbevillinger til at understøtte vores indsatser på mental trivsel.  

Der var også stor interesse for samspillet mellem lokalafdelingerne og aktivitetsområderne, 

samt organiseringen af lokalafdelingsområdet. Klaus svarede, at vi er gode til at matche de 

programkonsulenter, som har stærke aktiviteter i nogle dele af landet med de lokalafdelinger, 

der ligger i samme område. Det giver god synergi og understøttelse.  

Landsstyrelsen tog projektstatussen til efterretning.   

 

 

 

 



4. Godkendelse af strategiske mål for det kommende år    

(inkl. implementeringsplan + Status på 2023-mål)  

Implementeringsplanen viser, hvordan sekretariatet arbejder med de mål, som blev vedtaget 

af landsstyrelsen i 2020 i forbindelse med vedtagelsen af 2025-strategien på landsmødet. 

Landsstyrelsen roste sekretariatet for de flotte resultater, som indtil videre er opnået. 

Landsstyrelsen havde derefter en længere drøftelse af status på 2023-målene samt 

forventningerne til 2024.  

Det blev aftalt, at mål 1.1.5 vedrørende mindre frafald af frivillige og bedre fastholdelse skal 

uddybes med mere information på næste LS-møde.  

Ellers blev implementeringsplanen med de nye 2024-mål godkendt.  

      

5. Nyt fra udvalgene     

a. Årsmødesæson 2024 

 

Landsstyrelsen gav positive tilbagemeldinger fra de forskellige årsmøder, de hver især havde 

deltaget i.  

Mange lokalafdelinger havde gode forslag til, hvordan vi kan gøre URK-kulturen og 

medlemskabet bedre. Organisatorisk udvalg vil følge op på forslagene.  

Organisatorisk udvalg fortalte, at de sammen med Louise D. planlægger en spændende URK-

festival i Svendborg med et super spændende program. Der var en generel opfordring til at 

sprede budskabet til frivillige i organisationen.  

Internationalt udvalg fortalte, at der pt. er fokus på frivilliginvolvering i katastrofe-områder, 

samt vi gerne vil fortsætte ungdomslederudvekslingerne. Derudover blev landsstyrelsen 

opfordret til at sprede information om Youth Leadership Academy til maj.  

Lisa fortalte, at hun på et IFRC-arrangement med 80 nationaliteter fremlagde URK’s 

samværspolitik, som høstede stor ros fra de andre deltagere.  

Politisk udvalg fortalte, at der starter en ny politisk fortaler-konsulent på sekretariatet. 

Derudover har de været møde med Mai Mercado, arrangement med Kulturminister Jakob 

Engel-Schmidt og været til prisoverrækkelse i forbindelse med Asyl’s modtagelse af Finn 

Nørgaard-prisen.  

 

6. Eventuelt 

 

Landsstyrelsen havde nogle få interne bemærkninger og spørgsmål, som blev afklaret på 

mødet.  

 

7. Bestyrelsens kvarter 

Landsstyrelsen drøftede punkter uden sekretariatets tilstedeværelse. Der blev derfor ikke ført 

referat under dette punkt.  


